

降息并未增强基民投基意愿

◎本报记者 徐婧婧

日前,中国人民银行宣布的降息政策正式进入了实施阶段。那么央行的此次降息举措对基民的投基意愿影响几何?中国证券网最新调查显示,此次降息并未显著增强基民投资意愿,而更出乎意料的是,多数基民表示仍将重点放在储蓄,或类似于储蓄的货币型基金的投资上。

上周,中国证券网进行了“降息对基金投资影响几何”的调查,共有5090名基民参与了此次投票。结果显示,有3150名基金投资者表示准备买入货币型基金,占投票者总数的61.86%。1566名投票者表示继续将重点放在储蓄上,占投票者总数的

30.77%。仅有281名基金投资者表示将考虑加大基金投资比例,并买入股票型基金,占全部投票者的5.52%。另有93名基民表示将加大债基投资比例,只占投票总数的1.83%。

华富收益增强债券基金基金经理曾刚认为,央行下调各档期限的存贷款利率,意味着市场的收益率基准降低了,债券价格会上扬,对债市是直接的利好。近期的降息更有两个额外的因素,其一是这是升息周期后的首次下调,方向转变了,其二这次全球经济和金融危机影响深远,全球协同降息来化解风险,大环境可能持续有利于债市。尽管已经有不小的涨幅,债券和债券基金接下来的投资价

值仍然较高,机会较好。

曾刚同时认为未来继续降息的概率很大。当实体经济的风险得到缓解,利率进一步下调,那么一些上市公司的境况会转好,投资价值提升,有利于夯实股市的基础,对股市也会有正面的影响。

德圣基金研究中心首席分析师江赛春认为,货币政策放松将改善投资者对经济下滑的忧虑,有利于进一步恢复投资者信心,在全球集体行动的效应下,预计短期内对股市将有明显的信心提振效应。对地产行业形成间接利好,对银行则影响中性。但股票市场的中长期影响因素更加复杂,货币政策放松只是因素之一,因此中期趋势仍不明朗。

■嘉宾观点

根据实际情况构建投资组合



曾刚:8年证券从业经历。先后在红塔证券自营业务总部、汉唐证券债券业务总部、华宝兴业基金研究部负责宏观经济和债券的研究;2005年7月任上海电气财务公司资产管理部经理助理。现任华富货币市场基金的基金经理,华富收益增强债券基金的基金经理。

每个人的收入状况,家庭支出状况,风险承受能力,理财的目标都不一样,因此要根据自己的实际情况来构建自己的投资组合,同时要对自己所投资的产品有详尽的了解,将风险控制在自己能承受的范围内。很多投资者对基金产品的认识不足,没有意识到股票型基金的高风险,在去年股指处于高位时将资金过多投资在了股票型基金,债券型基金和货币型基金的投资比例过低,从而在股指大幅下跌时遭受了惨重的损失。

如果您觉得自己能承受较高的风险,可以较高比例的配置主动配置型基金和指数型基金,如果您认为自己是稳健型的,可以把大部分资产投资在债券和货币型基金及银行储蓄上,您可以通过构建适合自己的投资组合来平衡收益和风险。

放弃幻想不放弃希望



江赛春:德圣基金研究中心首席分析师。毕业于北京大学中国经济研究中心,金融学硕士。6年基金研究从业经验。参与创立天相基金评级系统;后任职中信证券研究部基金研究小组,负责基金投资研究和投资策略研究,参与创立中信基金评级体系和中信基金投资评级体系。

投资的信心危机在全球蔓延,似乎基金投资已经失去吸引力。但是作为理性投资者,虽然目前已处于最黑暗的时刻,把握好投资原则,并非没有基金可以投资。结合目前的市场环境,送给投资者两句话,第一句话,放弃幻想。第二句话,不放弃希望。放弃想要抄底获利的不切合实际的幻想,因为市场内外围环境日趋复杂,短期趋势难以把握。而不要轻易放弃可能存在的投资机会。从中期的市场环境来看,债券市场的发展空间较大。债券类基金仍然是基金投资者用以保护投资,稳定收益预期的基本投资品种。对于普通投资者来说,为增加组合的抗风险能力,目前新发行的债券类基金,保本基金等都是可以适当关注的品种。

(本报记者 徐婧婧整理)

■互动话题

债基红火 投资者如何选择

时间:2008年10月16日 14:00-15:30

嘉
宾

地点:中国证券网 www.cnstock.com

曾刚:华富收益增强债券基金基金经理

江赛春:德圣基金研究中心首席分析师

访问人数:16128人

峰值访问人数:638人

发帖数:302帖

■互动实录

债基投资也有风险

游客 22655 问:现在债基非常红火,在市场低迷的情况下居然出现抢购的现象,想问您投资债基有风险吗?在选择投资品种时需要注意些什么?

曾刚:目前投资于债券基金仍然有优势,出发点在于继续降息的预期比较明确。任何投资都有风险,当前债券基金的对于信用风险就必须更加关注,全球经济下滑对我国的出口型企业有一定的负面影响,企业经营业绩和现金流状况面临更多的不利因素,购买非银行担保的企业债券要做深入的信用分析,尤其是周期性行业的企业债券。

债券型基金的投资也是有风险的,当债市波动时可能面临亏损。只是其风险相对于股票型基金和混合型基金来说要小很多,净值波动幅度相对于以上两种基金也要小很多。您在选择投资品种时要注意该债券型基金的类型,根据投资组合剩余期限的不同,债券基金又可以细分为普通债券基金和短债基金;根据投资股票的比例不同,债券型基金又可分为纯债型基金与偏债型基金。不同投资风格的债券型基金在风险收益特征上也有一定程度的差别。例如,短债基金投资组合的剩余期限要较普通债券型基金更短,因此,相对来说,短债基金的流动性要强于普通债券型基金,风险和预期收益水平也都略低于普通债券基金;而偏债型基金可配置一定比例的股票,其风险和预期收益水平要较纯债型基金略高。

游客 22887 问:前段时间

纯债基涨幅较大,债基目前存在流动性风险吗?现在买纯债基合适吗?还是等一段时间再买好?

江赛春:与股票市场的低迷表现截然相反,债券市场近期不断创出新高,已成为熊市下最大的资金避风港。基于此,在投资范围有限的各类基金中,债券类基金成为避险的唯一去处。这包括以固定收益类证券为主要投资对象的债券型基金、保本基金、货币式基金。虽然债券市场近期涨幅过大暗含调整压力,但从中期趋势看,债市的投资前景仍优于股市。一是宏观环境的转折有利债市的趋势未改,利率下调、通货膨胀预期下降是有利于债市的长期趋势;二是在股市动荡的环境下,避险资金涌入债市的趋势不会终止。基于此,中期来看,债券类基金仍然是基金投资者用以保护投资,稳定收益预期的基本投资品种。

债券型基金如何选择

游客 18560 问:现在银行都推理财产品,那债券型基金好还是理财产品好?

曾刚:应该是各有特点。债券基金主要投资于公开发行的固定收益品种,兼有部分打新股和可转债的操作,投资研究实力略强,中长期业绩表现已经得到检验。银行推出的理财产品投资范围稍多,可以包括与银行业务相关的商业票据、信贷资产、境外衍生品等,但从规范程度、信息披露、客户服务等方面讲,基金有一定的优势。

游客 23536 问:哪种债券

型基金好,请简单介绍一下。

曾刚:债券基金大体上有纯债券、可打新股、20%参与二级市场股票这三类,目前,应该是可以打新股的这一类比较好。如果是中期持有,建议关注规模大的前期涨幅好的债基或者规模不大调整便利的前期表现中上的债基,我对自己管理的基金有信心,欢迎您认购华富收益增强债券基金。

游客 23536 问:我想买债券基金,能帮推荐一两只吗?

江赛春:考虑到在一般预期下,股市的周期转折不会短时间发生,因此眼下选择基金投资品种时,仍然应优先考虑长周期内的避险需求,即保本基金、债券基金。在目前正处发行期的十只基金中,投资者可重点关注南方恒元保本、招商安心债券、国海富兰克林强债。

游客 20302 问:我们现在应该如何选择货币型基金?货币基金有何特点?收益率一般如何?

江赛春:货币基金以流动性好的金融债、企业债、央行票据等为主要投资对象,主要目的是用来实现良好流动性基础上获取资金富余收益。因此,评估货币市场基金一是看基金的流动性管理如何,二是看基金是否能够根据货币政策和货币市场投资环境的变化灵活地调整投资策略,获取高流动性之下的低风险或无风险收益。2008年在股票市场面临大幅动荡的情况下,货币市场基金仍然保持相对有利的投资环境,但收益预期有可能有所降低。3.5%~4%的年化收益率是比较合理的预

期。虽然普遍低于一年定期存款利率,但作为组合资产配置的现金管理工具,仍然具有很好的配置型投资价值。

避免被抄底观点误导

游客 21643 问:您能给正准备买基金的新基民一些策略和方法上的建议吗?

江赛春:对新基民选择基金有一个原则,要看自己的风险偏好,如果看股票市场这么大的动荡,超过你的承受能力的话,你买基金的时候,还是以组合投资为主。如果你是非常理性的投资者,在目前阶段,而且你知道你的选择需要多长的投资期限,可以去投资一部分的偏股基金。

近期股票市场动荡不定;救市组合拳刺激了股市出现下跌以来最强的一波反弹,但在诸多阴影的压制下反弹并没有达到市场普遍的预期。在大趋势未改的前提下,股市的短期涨跌具有很大的不确定性。利好政策推动的股市反弹随时有遭到各种冲击的危险,对基金投资来说把握短期行情的难度非常大。因此基金投资者必须清醒地认识自己的投资目的和投资能力,如果出于短线投机,是否参与股市取决于投资者把握时机的能力。对于大多数基金投资者来说,应避免被抢反弹抄底的观点所误导。基金投资者要看清大势,对基金投资者来说尤其要抓大放小,认清大形势是怎样的,在来应对小的行情。对风险承受能力中低的投资者,我们建议现在仍然不要对短期行情的转好抱着太强的期望。

(本报记者 徐婧婧整理)

